



统筹推进疫情防控和经济社会发展

## 福州新区闽港合作咨询委员会备忘录

# 援塞内加尔“消除白内障致盲项目”合作备忘录签署

11月14日,福州新区与香港再出发大联盟举行闽港合作咨询委员会备忘录签署仪式,省卫健委与共享基金会举行援塞内加尔“消除白内障致盲项目”合作备忘录签约仪式。全国政协副主席、香港再出发大联盟总召集人、共享基金会主席梁振英视频致辞,福建省省长赵龙致辞,省政协主席崔玉英出席,省委常委、常务副省长郭宁宇主持。

梁振英表示,中共二十大提出支持香港更好融入国家发展大局,这为香港发展指明了前进方向,为深化闽港合作提供了重要机遇。成立福州新区闽港合作咨询委员会,是贯彻落实中共二十大精神的

实际行动,是闽港双方合作方式的创新,旨在建立固定的全方位咨询关系,促进闽港长期交流合作,实现共同发展。今天,双方做了很好的交流,希望两地接下来更加深入和全面认识对方所需所长,更好发挥闽港合作咨询委员会平台作用,找准切入点、契合点,在更深层次、更宽领域拓展闽港合作,为全面建设社会主义现代化国家贡献力量,携手同心实现中华民族伟大复兴。梁振英表示,共享基金会致力通过与“一带一路”沿线国家开展合作,促进当地民众健康、民生及可持续发展,福建与塞内加尔有良好的长期医疗合作基础,希望双方

发挥各自优势,齐心协力共同完成“消除白内障致盲项目”,为构建更加紧密的中非命运共同体作贡献。

赵龙说,习近平总书记在福建工作期间,就极具前瞻性地谋划推进闽港交流合作机制和平台载体建设,创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。香港独特的优势和作用使得闽港合作为福建改革开放和现代化建设作出了重要贡献,未来也必将前景广阔。当前,福建正深入学习宣传贯彻党的二十大精神,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。我们将积极融入全球产业链和供应链,进一步深化闽港各领域交流合

作;切实发挥闽港合作咨询委员会“思想库”“参谋部”“超级联系人”作用,健全恒常性沟通交流机制,务实推进成果转化;全面提升政府服务水平,创造一流营商环境,更好实现优势互补、共同发展。赵龙表示,福建将与共享基金会携手合作,全力推动援塞内加尔项目落地落实,为促进我国与“一带一路”沿线国家民心相通,推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

会上,省发改委、平潭综合实验区、福州新区介绍了有关情况与合作计划,双方代表围绕金融、科技创新、数字经济、现代物流、航运服务、文化旅游等方面深入交流探讨。

## 全省疫情防控工作视频会召开

9日晚,省市疫情防控工作视频会商会在福州召开,深入分析研判当前福州疫情形势,部署下一步工作重点。省委常委、福州市委书记林宝金讲话,副省长、省应对疫情工作指挥部副指挥长李德金主持。

林宝金指出,当前疫情防控已经到了最后攻坚拔寨的阶段,各级各部门必须弘扬伟大抗疫精神,坚定信心,铆足劲头,奋战到底,干净彻底“拔钉子”,直到取得最终胜利。要压实“四方责任”,强化守土有责、守土尽责,严格督导检查,落细落实疫情

防控各项措施。要强化问题整改,坚持领导干部带头,深入防疫一线、直插具体点位,及时发现问题、研究问题、解决问题,形成工作闭环。要精准精细施策,围绕核酸检测、流调排查、转运隔离、隔离点管理、小区管控等重点环节,把工作做得再细一点、再实一点,筑牢疫情防控严密防线。要聚焦重点区域,用足用好各方力量,分兵把守、尽锐出战,顶上去、扑上去,快速果断扑灭疫情。

李德金强调,要认真落实省委和省政府部署要求,紧盯重点区

域,集中资源力量“拔钉子”,严格落实分类分级管控措施,尽快实现社会面清零目标。要落实好国家第九版防控方案,不断提高科学精准防控水平,防止“层层加码”,最大程度减少疫情对经济社会发展的影响。要压紧压实“四方责任”,落实落细学校、养老机构、监所、工厂等人员密集场所防控措施。要牢牢把握服务群众这条主线,及时回应群众诉求,用心用情做好中高风险区群众服务保障工作,构筑联防联控的坚实防线。

10日,全省疫情防控工作视频会在福州召开,深入学习贯彻党的二十大精神,落实省委和省政府部署要求,对进一步抓好疫情防控特别是外防输入工作进行再部署再落实。副省长、省应对疫情工作指挥部副指挥长李德金主持,副省长林文斌讲话。

会议强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,始终绷紧疫情防控

这根弦,把外防输入、内防反弹各项工作抓细抓实抓到位。要突出重点,下沉力量,集中攻坚,坚决打赢福州疫情歼灭战。要压紧压实“四方责任”,聚焦重点场所、重点人群、重点环节,落实“四早”措施,提升早发现能力。要严把入闽关、口岸关、海上关,筑牢外防输入坚实防线。要加强行业管理,严格落实重点人群核酸检测“应检尽检”“适时抽检”,强化娱乐场所等重点场所日常监管,严防成为防控盲区和疫情放大器。

要全面加强校园管理,织密织牢校园安全网。要保持指挥体系处于激活状态,严格落实值班值守、信息报告、专业队伍备勤制度,完善应急预案,坚决果断处置疫情。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚决防止简单化、一刀切、层层加码,最大限度减少疫情对群众生产生活的影响。要加强宣传引导和政策解读,及时回应社会关切,及时解决群众“急难愁盼”问题,构筑群防群治强大合力。

13日晚,全省疫情防控工作视频会在福州召开,贯彻全国疫情防控工作电视电话会议精神,对落实国务院联防联控机制优化防控二十条措施再强调再部署。副省长、省应对疫情工作指挥部副指挥长李德金讲话,副省长林文斌主持。

会议强调,各地各部门要切实

照省委和省政府工作要求,科学精准、稳中有进、循序渐进做好疫情防控工作,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。要把好入闽关,落实“落地检”,加强国内高风险区入(返)闽人员排查管控,严格入境人员闭环管理,严防疫情输入。要压紧压实“四方责任”,紧盯重点场所、重点机构、重点人群、重点环节,落实“四早”措施,切实做到早发现、快处置。各级指挥体系要提升平战转

换能力,扁平化运行,充实基层工作力量,强化核酸检测、流调溯源、隔离房间、医疗救治床位等防控资源准备,坚决果断处置疫情。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚决整治层层加码问题,全力保障群众基本需要,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要加强防疫一线人员培训,强化宣传引导和政策解读,凝聚全社会防疫共识,持续巩固疫情防控成果。

11日上午,副省长、省应对疫情工作指挥部副指挥长李德金赴福建师范大学、福建幼儿师范高等专科学校调研,主持召开专题会议,研究部署下一阶段我省教育系统疫情防控工作。

李德金指出:

要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央、国务院决策部署,落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚持科学精准,不断优化学校疫情防控措施,高效统筹疫情防控和教学科研,最大程度保护师生生命安全和身体健康。

要落实四方责任,完善校地协同机制,持续将辖区内学校疫情防控纳入本地防控体系,统一管理、统一服务、统一协调。教育部门要“一校一策”落实落细防控措施,教育引导广大师生员工落实个人责任,坚决防止学校发生聚集性疫情。

要严格落实学校闭环管理,突出校门进出通道、食材采购、垃圾清运等关键环节,及时消除风险隐患,堵住疫情进入校园的渠道。要加快推进核酸筛查、流调溯源、隔离管控,切实即查即转、日清日结,第一时间有效管控风险人员,尽快斩断校园疫情传播链条。

要优化细化师生服务,加强师生心理疏导和人文关怀,及时推动解决师生急难愁盼问题,不断提升校园服务能力和管理水平。

省领导深入福州高校调研指导疫情防控工作